

Nemocnice převzala dar

Slavnostní předání daru oddělení ORL nemocnice v Třebíči se uskutečnilo ve středu 25. srpna v areálu nemocnice. Jednalo se o endoskopickou kameru, která se používá při operačních zákrocích a při vyšetření jícnu.

Má hodnotu 150 tisíc korun a darovala ji firma TTS. Nový přístroj nahradí původní, již zastaralé zařízení a výrazně přispěje ke zkvalitnění lékařské péče.

Tento dar je jen velmi malou částí finančních prostředků, které TTS trebičské nemocnici každý rok ušetří. Tím hlavním přínosem je úspora nákladů na vytápění areálu nemocnice, kdy se po napojení na moderní soustavu dálkového vytápění kotelny na biomasu JIH a realizovaných technických opatřeních v areálu nemocnice snížila spotřeba tepla z původních 36.961 GJ za referenční rok 2004 na 27.649 GJ v roce 2009.

Finanční úspora pro nemocnici dosáhla v roce 2009 výše 3,65 milionu korun ve srovnání s vytápěním původní plynovou parní kotelnou.

Proti plánu úspor pro rok 2009, který je pro TTS závazný, nemocnice dosáhla nižší spotřeby, a to o částku 504 132 Kč. Nemocnice je vytápěna z vícepatlivové teplárny JIH, kde je teplo z 97 % vyrobeno z biomasy, převážně ze slámy, a finanční prostředky za



VRCHNÍ sestra ORL Ivana Pokorná představuje nový darovaný přístroj.

Foto: Antonín Zvěřina

palivo tak zůstanou v regionu u místních zemědělců. Technologie teplárny umožňuje zpracování paliva s vysokou účinností.

Třebíčská nemocnice je jediná v České republice, ve které je veškeré dodané teplo pro vytápění a ohřev teplé vody vyrobeno z obnovitelných zdrojů. Díky využívání biomasy jako paliva došlo za rok 2009 k úspoře

2.345 tun CO₂, což je významný příspěvek k ochraně klimatu.

Další výhodou je, že v případě dlouhodobého výpadku tranzitu zemního plynu by jako jediná v kraji Vysočina měla zajištěno vytápění. I přes razantní snížení nákupní ceny plynu v ostatních nemocnicích kraje patří cena tepla v Třebíči dlouhodobě k nejnižším v regionu.

-zt-

Proběhnou závody

Tradiční jezdecké závody Cena Vysočiny - XXXII. ročník se uskuteční v sobotu 11. září v areálu v Sokolůvce, v místní části Třebíče. Původně měly proběhnout v srpnu, ale nepřálo jim počasí. Začátek soutěží v drezuře je stanoven na devátou hodinu, skokové soutěže budou zahájeny ihned po skončení drezury, pravděpodobně okolo jedenácté hodiny.

-zt-

Zateplí mateřské školy

S realizací projektu Zateplení MŠ začala radnice v Třebíči. Město s využitím fondu Evropské unie a příspěvku Státního fondu životního prostředí provede zateplení dvou mateřských škol.

Zateplení umožní úsporu energie v objektech mateřské školy v ulici Okružní a mateřské školy v ulici Benešova. Projekt spočívá v zateplení obvodových stěn, výměně otvorových výplní a zateplení střešních konstrukcí objektů mateřských škol.

Předpokládané náklady na realizaci projektu činí čtrnáct milionů korun. Dotace pomůže ve výši 90 procent nákladů.

-zt-

Nabízejí výklad japonsky

Třebíčské památky zapsané v prestižním seznamu světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO nejsou zapovězeny ani Japoncům.

Příspěla k tomu nejen spolupráce se specializovanými cestovními agenturami, které v poslední době stále více objevují pro své klienty z Japonska mimopražské destinace, ale vůbec skutečnost, že právě turisté ze země vycházejícího slunce dnes patří do první desítky cizojazyčných návštěvníků Třebíče.

Informační a turistická centra Městského kulturního střediska Třebíč nabízí do japonštiny odborně přeložené texty výkladu, který je standardně poskytován průvodci kromě češtiny také v angličtině nebo němčině.

Zvýšený zájem japonských turistů o Třebíč je výsledkem dlouhodobého zaměření na tuto cílovou skupinu s využitím dřívějších zkušeností s německy hovořícími návštěvníky. Ti tradičně přijíždějí do města nejčastěji.

-zt-

Koncert pomůže vozíčkářce

Charitativní koncert proti lhostejnosti se uskuteční v sobotu 4. září od 17 hodin v prostorách sportovní haly TJ Spartak Třebíč. Pořádá ho nově vzniklé občanské sdružení For Jane z Třebíče.

To chce handicapovaným ukázat, že lidé na Vysočině nejsou lhostejní k jejich těžké situaci. Benefiční koncert si klade jasný cíl, pomoci Janě Hanové z Havířova, která je po operaci páteře na vozíku.

Ta nyní žije a studuje v Praze. První ročník koncertu má název FOR JANE aneb koncert proti lhostejnosti.

Patroni projektu jsou reprezentační trenér sledge hokejistů Tomáš Zelenka, gólmán a držitel Zlaté hokejky 2010 Tomáš Vokoun, koncert podporuje moderátor Vlasta Korec.

V programu vystoupí vicemistr světa v beat boxu Petr Cerha alias Nasty, trebičská bluesová kapela Hlaváč &

CO, nově vzniklá trebičská big beatová kapela mpDvojka, trebičská multizánrová kapela Fru fru, pražská punková kapela Bobr chutná 2x, trebičská kapela Czech Faith No More a pražská crossoverová kapela Five O'Clock Tea.

Jana Hanová podstoupila před pěti lety banální operaci páteře a od té doby je na vozíku. Má diagnózu, kterou má téměř polovina populace, a to pouhé vyřeznutí plotýnky.

Podle státu nemá nárok na finanční pomoc jako běžný vozíčkář. Svou účastí na benefičním koncertu návštěvníci přispějí na konto sbírky FOR JANE.

Finanční prostředky budou použity především na koupi nového vozíku a pořízení osobního automobilu vybaveného systémem ovládaní pro vozíčkáře.

-zt-

Zvítězí fantazie

Výtvarnou soutěž Namaluj zdraví připravil Klub nemocných cystickou fibrózou se sídlem v Praze, Zdravé město Třebíč a městská knihovna.

Zájemci namalují nebo vyrobí obrázek volnou technikou na podporu akce Pomoc slavným dětem. Fantazii, tvořivost, použitým materiálům ani velikosti se žádné meze nekladou.

Výtvarná soutěž probíhá po celý měsíc září. Díla budou k vidění ve vestibulu městské knihovny v Hasskově ulici. Každý účastník musí na zadní stranu svého díla napsat celé jméno, adresu, věk a kontakt, u kolektivních prací též třídu a kontakt na vyučujícího.

Vyhodnocení soutěže proběhne začátkem října. Práce budou vystaveny 4. října při zahájení kampaně Dny zdraví v budově Fórum a poté v knihovně v galerii Na schodech. Obrázky pak půjdou do aukce, jejíž výtěžek bude věnován na sbírkové konto pro nemocné cystickou fibrózou.

-jp-

Třebíč se zapojila do soutěže

Dotaci na pro-rodinné aktivity a titul „Obec přátelská celé rodině roku 2010“ získají vítězové stejnojmenné soutěže.

Třetí ročník pořádá ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV), Stálá komise pro rodinu ve spolupráci s Asociací center pro rodinu a Sítí mateřských center.

Přihlášku zaslala také Třebíč, která by ráda v soutěži uspěla. V roce 2010 bude hodnotit tým posuzovat nejen pro-rodinnou politiku, ale zaměří se také na mezigenerační charakter aktivit a jejich udržitelnost do budoucna.

To vyplývá i z názvu, do kterého byl doplněn pojem „celé rodině“. „Staří lidé mají v naší společnosti nezastupitelné místo a obce by s tím měly počítat,“ říká koordinátorka projektu Zdravé město Třebíč Iveta

Ondráčková.

Podotýká, že vzhledem k nepříznivému demografickému vývoji v ČR bude tento problém brzy ještě markantnější.

„Patříme mezi země s nízkou porodností. Body navíc získají ty obce, které podporují bezpečné prostředí a rozvoj rodiny, rodinných aktivit, provoz zařízení a služby pro rodinu také finančně,“ podotýká.

Soutěže se mohou zúčastnit všechny obce, města, statutární města a městské části nebo obvody statutárních měst kromě loňských vítězů.

Experti budou vyhodnocovat zasláné formuláře od srpna. Ty obce, které postoupí do 2. kola, navštíví osobně tým hodnotitelů.

Nakonec bude rozhodnuto o pořadí na prvním, druhém nebo tre-

tím místě v každé ze šesti kategorií. Vítězové se mohou těšit na finanční odměnu.

Peníze získané v soutěži mohou být použity pouze na realizaci a podporu pro-rodinných aktivit neinvestičního charakteru. Letos rozdělí MPSV stejně jako loni částku sedm milionů korun.

Třebíč patří s počtem obyvatel 38 405 do 5. velikostní kategorie, 10 000–50 000 obyvatel. V ní je možné získat za první místo 850 tisíc, za 500 tisíc a za třetí 330 tisíc korun.

Do prvního ročníku soutěže se v roce 2008 přihlásilo 218 obcí, měst a městských částí a Třebíč skončila na 16. místě z 36 přihlášených. V loňském roce byla na 13. místě z celkového počtu 43 přihlášených.

-zt-